

欢迎来稿,投稿邮箱:jzwb@163.com

# 电影制片厂,一个不该搞房地产的企业

□王传涛

小崔现在成了“小炮”,刚刚揭完某省教育厅的黑,又揭起了电影产业的黑,俨然一种公共知识分子的架势。长春电影制片厂成为不幸的“中枪”者——从东北大老远来到海南跑马圈地,而且一挥手就是436亿元和7000亩土地,这可算是一部活生生的商业大片。而知情人所说的“变卖土地维系发展”也被许多网友批评为“忘了老本”。

首先要说的是,自由的市场经济体制之中,一家企业做什么、不做什么,需不需要转型,需不需要升级,靠什么养活自己,都由自己说了算。作为旁观者的我们,也不应该说什么。虽然我国电影票房的成绩屡屡创新高,但是,那钱基本都被好莱坞大片和国内仅有的几部大片赚走了。传统的电影制片厂遇到发展困境是再所难免的事。

然而,问题的关键在于,你可以搞房地

产,你可以搞转型,但我们不允许你披着电影产业的外衣,干与电影无关的事。更何况电影产业并非冷门产业,也并未走到死胡同。全国经济各行各业都遇到了一些困境,可这个夏天的暑期档电影并未遇到寒冬,足以说明电影圈的钱有的赚。首先,我国电影市场的潜力仍然有待深挖,过100亿元的票房,可能仅仅是万里长征的一小步;其次,我国电影渴望好片,只要有好的剧本、好的导演、好的演员,再造一部《让子弹飞》并非不可能。但是,这需要国有电影制片厂改变思路,突破体制的窠臼,少拍无人看的主旋律,多一些既文艺又商业、雅俗都可以欣赏的好电影。

电影的发展,缺的并不是钱,缺的是智慧,缺的是坚守。中国并非拍不出叫好又叫座的商业大片,也并非拍不出文艺范儿十

足的小众电影。《让子弹飞》和《失恋33天》是最好的说明。就算是拍滥片,整个电影产业都可以做到盆钵满盈。那部“臭名昭著”的《画皮2》仅仅是挂上了一个“3D”的帽子,就顺利超过《让子弹飞》、《唐山大地震》等知名电影。所以,长春电影制片厂在外寻找出路、转型升级看似有理有据,但也等于在电影市场竞争中主动认输了。

电影是个技术含量很高的产业。房地产是拿钱买地就能搞的暴利行业,辛辛苦苦、风吹日晒拍10年电影,未必比囤两年地倒手空手套白狼赚得多,可电影厂不应该这么做。企业追逐利润甚至是暴利,没有什么错,错就错在你本是一个电影厂,却想法变成“造币厂”——拿着电影产业的钱,却做与电影无关的事,那电影产业又何以能实现健康发展?

媒体调查发现,早点摊贩们在附近市场购买一次性筷子专用筷套,再将使用过的一次性筷子简单清洗、晾干后套上筷套,就成了新的一次性筷子。摊贩称:“谁每次都得起得起一次性筷子,都是洗了再用。” (据《北京晨报》)

——还好餐巾纸不能洗。

8月7日上午,西安秦岭生态环境保护管委会拆除秦岭圭峰山41栋违建别墅,拆除费用达9000万元。然而,媒体近日调查发现,被拆别墅原址上并不是进行生态复原,而是要建设新别墅。(据新华网)

——比想象的还无耻。

女医生黄晓燕2004年考取执业助理医师资格证,但河南省中医管理局误将持证人性别填成“男”。8年来,黄晓燕8次申请更改错误未果,无法从医,只能卖药。对此,河南省中医管理局回应称,负责考试和发证的两位领导都出差了,且不方便透露他们的联系方式。(据《郑州晚报》)

——出差8年啦。

“意大利小姐”选美大赛要求选手在泳装环节穿黑白连体泳衣,禁穿比基尼,同时禁止有文身、体环和做过整容手术的选手参赛。主办方称希望重现上世纪50年代的古典美,而连体泳衣能为大赛增添一丝素净的氛围。(据《环球时报》)

——还是长裙好。

(本报综合)

## 韩国对“消极比赛”出手咋那么重

□邓海建

8月14日,韩国羽协对涉及伦敦奥运会“消极比赛”的运动员及教练开出罚单。处罚结果是,剥夺事件所涉韩国羽毛球队总教练成汉国和女双教练金文秀的教练资格,4名运动员2年内不得参与任何国内、国际比赛。(据新华社)

我们“过得去”的,在外人却是“过不去”的原则与隐痛。这恐怕是比金牌或举国体制的争执更值得反思的事情。犹记得“消极比赛”的消息传来,我们更多地还是觉得运动员的无辜,强烈谴责逼人“假打”的内耗规则,太多人替中国队感到愤怒,认为这是“羡慕嫉妒恨”……温布利体育馆内四起的嘘声、专业规则上众说纷纭的争论和莫名其妙的发球出界与回球下网一道——似乎成了印证“树大招风”的风景。

拿奖牌有错吗?没错。但“消极比赛”不是回忌赛马,它不是技巧上的聪颖,而是钻空子上的不择手段。这是对赛场观众的不尊重。本来花钱想看一场精彩对决,但看到的是双方莫名其妙地竞相“求输”,这令花钱看奥运的消费者情何以堪?这是类似商业欺诈的偷工减料,是对参赛承诺的自扇耳光。是的,规则有漏洞,但别忘了,谁开口声声说要“赛出水平”之外还要“赛出风格”?犯错了,主观和客观理由固然要分清,但规则理性如果战胜了所谓“世故人情”,这是契约精神还是熟人理念?

韩国对“消极比赛”出手咋那么重?这个问题其实未必是真要苛责于我们的当事人,正如网友所言,这种懂得反省与自律的精神,是可敬而可怕的力量——竞技运动如此,社会发展亦然。

## “和丈母娘结婚”是躁动的功利心

□小涛

在四川省宜宾市翠屏区赵场镇长江村,一位叫尹定前的村民为了让77岁的丈母娘“老有所养”,每月领取固定的养老金,他盘算把丈母娘的户口也迁到黄金垌组。但此时政府已禁止了常规性户籍迁入,“前门”迁入被堵死了,两口子费尽心思,想寻求“后门”突破。终于,他想出了一个计划——和丈母娘结婚。

(据《检察日报》)

这是一个可笑的故事。和自己的77岁丈母娘结婚,又真离婚,绝对可以称得上是经典的笑话。一方面,这应该算是真正的“乱伦”,社会伦理与家庭次序完全被打乱;另一方面,婚姻已经成为一种工具——套取拆迁补偿款和社会福利的工具。

这是一个让人纠结的故事。婚姻完全自由,但违背社会伦理的做法也容易让当事人承担道德方面的压力。而当事人这样做的目的,是为了“套现”。在夫妻两个的心目中,他们这样做的目的不过是让人“老有所依”。于是,我们会很容易地联想到这个社会的养老与社会保障制度。假如,这位老人在原来的户口所在地也有养老金,假如尹定前的村子不会被拆迁,那么这一切也将不会发生。



房春梅 作

让国人如此躁动、如此功利的社会土壤,必须要引起重视。一些事实必须要承认,为了生计,我们总想把车开到最快,无论是汽车,还是电动车,还是自行车;为了生计,我们总想着数着秒过日子。为了能够套取单位住房,假离婚事件都上了不怎么会讽刺的春节晚会。早在2010年就有媒体称,国人已经成为世界上“最着急的人”。对此,我们必须反思,如何才能让我们的社会节奏变得慢下来?

## 读者声音

### 授之以鱼不如授之以渔

□朱慧松

8月15日,解放区焦北街道民主北路社区计生协会组织辖区下岗失业人员进行就业技能培训。当天,解放区计生协会在10个社区设立了10个下岗失业人员再就业技能培训基地。

(据《焦作晚报》)

俗话说得好,“授之以鱼不如授之以渔”,要帮失业者真正走出困境,最好的办法就是帮其找到一份适合的工作。而这些失业人员普遍存在缺乏实用技能或技能单一、落伍及年纪偏大等困难,以现有状况去找工作是困难重重。而有关方面设立再就业培训基地,让失业人员先掌握一技之长再去找工作,无疑会更加轻松,这让人拍手叫好!

希望有关方面能持之以恒做好办班工作,并根据实际情况不断调整和完善。如深入市场进行调查,所开设的培训班要紧贴市场需求,同时针对失业人员的年龄、性别、兴趣爱好、家庭状况等具体情况“量体裁衣”,并提供多种选择,让失业人员真正学有所成、学有所获。同时在培训班结束后,有关方面还要进一步做好牵线搭桥工作,帮失业人员尽快找到称心如意的岗位。这样把实事做到了困难群众的心坎上,当事者会倍感温馨和体贴。

## 至尊夕阳红新疆12日旅游专列报名从速

喀纳斯、哈密、乌鲁木齐、天山天池、吐鲁番、敦煌专列9月6日开行

特大喜讯!继六一五、七二九两趟“援疆”号西北丝绸之路专列成功开行之后,引爆了中原游客游新疆、游哈密、游喀纳斯的热潮。应广大游客要求,河南省旅游局申请郑州铁路局特批9月6日,由河南万人游哈密(新疆)旅游联盟秘书长单位郑州海外国际旅行社社,今年最后一班开往新疆喀纳斯的专列。

9月6日的“援疆3号”西北丝绸之路至尊夕阳红专列除了保留以往新疆线路敦煌、吐鲁番、乌鲁木齐、天山天池等精华景点外,还在专列行程中增加了两颗新疆旅游的明珠——喀纳斯、哈密。基本做到了全疆精华景点的全覆盖,一次游疆,不留遗憾!喀纳斯——美丽富饶、神秘莫测之地。中、俄、蒙、哈四国之地的风情,成吉思汗御赐的“王者之水”……世间人说“九寨归来不看水”,去过喀纳斯的人说“喀湖归来笑九寨”。喀纳斯是一个美的集大成者,喀纳斯湖只是其中的一个部分。哈密——太阳升起的地方。哈密瓜闻名于世,连绵的雪山、茂密的松林、辽阔的草原、神秘的湖泊、苍茫的戈壁……登临魔鬼城,赞叹亿万风沙雕琢的鬼斧神工;欣赏十二木卡姆,聆听维吾尔族世代传唱的歌谣……哈密被《世界地理》杂志誉为“中国内

陆的瑞士”,何其壮美。

希望有这个难得的机会能为父母报名参加我们的西部传奇之旅——一次游遍四分之一的中国,现在机会来了,爷爷、奶奶们和爸爸、妈妈们都有空了。让老爸老妈在这个新疆最美的季节,参加最好的西北之旅,亲自到哈密尝尝哈密瓜,到吐鲁番尝尝葡萄,在最美的季节观看最美的风景——人间仙境喀纳斯。

据海外国际旅行社焦作分社总经理买莹介绍:9月6日西北丝绸之路至尊夕阳红专列对行程安排、导游服务、餐饮、医疗保障等进行了有针对性的安排,做到行程安排舒缓、导游服务亲切、伙食适口、优秀医队全程跟随。并且9月6日的“援疆”号专列比暑期直降1000元,性价比绝对没得说!

9月6日,本年度最后一趟开往最美喀纳斯的至尊夕阳红专列报名从速,焦作地区仅留60席!8月20日之前报名有大惊喜!

报名电话:(0391)2971166 2622111

24小时服务热线:13513819044

18639172044 买经理

报名地址:建设路与友谊路红绿灯往东20米路南郑州海外国际旅行社焦作分社

## 武陟邢庄110kV输变电工程、焦作修武110kV梁庄变增容改造工程环境影响评价公示

根据国家环境保护部《环境影响评价公众参与暂行办法》(环发[2006]28号)及河南省环保厅《电磁辐射建设项目管理细则》的有关规定,现对武陟邢庄110kV输变电工程、焦作修武110kV梁庄变增容改造工程有关环境信息予以公示。

### 一、工程概况

#### 1.武陟邢庄110kV输变电工程

①本期新建110kV邢庄变电站,主变容量1×50MVA,本期新建110kV出线1回,10kV出线10回,无功补偿装置本期3600+4800kVar。

②本期工程新建110kV线路1回,为220kV武陟变电站~110kV邢庄变电站,新建线路长度8.4km,全线路采用单回路挂线,导线选用2×LGJ-240/30钢芯铝绞线。

#### 2.焦作修武110kV梁庄变增容改造工程

本期增容改造工程本期拟将现有#1主变(31.5MVA变压器)更换为50MVA变压器,将原有110kVVLGJQ-300/25型母线更换为LGJ-500/35型母线。

### 二、联系方式

建设单位名称:河南省电力公司焦作供电公司

联系人:许宁 电话:(0391)3391657

评价单位:江西核工业环境保护中心

联系人:熊甘霖 电话:(0791)87185963

### 三、环评调查工作程序

工程分析、与相关规划的相符性分析、环境质量现状调查及评价、环境影响预测和评价、公众参与、提出环境影响评价结论、环评文件的编制和送审等。

### 四、征求公众意见的主要事项

本次公告主要就项目的环境信息进行告知,以征求项目所在地或者与工程有直接或者间接关系、或者对项目环境保护感兴趣的企事业单位或者个人的环境保护方面的意见或建议,对项目实施期间和营运期间所造成的环境影响的意见和建议,以及对项目建设支持与否的态度。

公告发布之日起10个工作日内,您可以通过电话、传真、书信等方式,提出书面意见或建议,并请留下您的联系方式。

河南省电力公司焦作供电公司

江西核工业环境保护中心

2012年8月16日